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РЕФЕРАТ 

 

Було здійснено пошук та аналіз тематичної наукової літератури, на основі 

якого обґрунтовано доцільність та актуальність дослідження лікарської рослини, 

- представника роду Jasminun, а саме, жасмину великоквіткового (Jasminun 

grandyflorum). Проаналізувавши наукові джерела інформації було визначено 

хімічний склад сировини, так, встановлено, що квітки жасмину містять широкий 

спектр фармакологічно активних речовин, що згідно хімічної класифікації 

відносяться до поліфенольних сполук, терпеноїдів, сапонінів, простих та 

складних ароматочних та аліфатичних сполук та багато інших.  

Враховуючи багатий хімічний склад сировини можна припустити широкий 

спектр фармакологічної активності її екстрактів. Слід зауважити, що деякі види 

фармакологічної активності (протизапальна дія, антиоксидантна, аналгетична, 

протимікробна) метанольного та етанольного екстрактів описані в літературі.  

В роботі акцент уваги зосереджено та технологічних особливостях 

одержання комплексного екстракту, розробці лікувально-косметичного засобу на 

його основі та дослідження його репаративної активності in vivo.  

Стандартизацію одержаного комплексного екстракту здійснювали за 

вмістом суми поліфенольних сполук. Для дослідження репаративної активності 

було розроблено емульсійний крем із вмістом діючих компонентів 1% в 

перерахунку на суму поліфенольних сполук. Репаративну активність вивчали на 

моделі лінійної різаної рани на лабораторних щурах. 

В результаті роботи описано технологічні умови одержання комплексного 

екстракту, здійснено його стандартизацію за сумою поліфенольних сполук та 

виготовлено крем на основі комплексного екстракту з вмістом КЕ в складі  крему 

1% в перерахунку на суму ПФС, а також визначено репаративну активність 

виготовленого крему на моделі  лінійної різаної рани  
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Показано, що розроблений крем демонструє високий рівень активності, що  

підтверджує наші припущення щодо перспективності використання квіток 

жасмину великоквіткового як лікарської рослинної сировини з певним спектром 

фармакологічної активності. 

Робота викладена на 58 сторінках друкованого тексту, містить 10 таблиць 

та 10 рисунків, наведено посилання на 25 джерела інформації, з них 11  

англомовних. 
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

БАР – біологічно активні речовини;   

ДФУ – Державна Фармакопея України;  

ЛЗ – лікарський засіб; 

ЛР – лікарська рослина; 

ЛРС – лікарська рослинна сировина;  

МОЗ – Міністерство охорони здоров’я; 

СРС – суха рослинна сировина 

ПФС – поліфенольні сполуки 

АФІ – активний фармакологічний інгредієнт 

АОА – антиоксидантна активність 

ЛКЗ – лікувально-косметичний засіб 

КЕ – комплексний екстракт 
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ВСТУП 

 

Препарати, отримані з рослинної сировини, завжди були дуже 

популярними і залишаються такими й до цього часу. Вони були першими 

медичними засобами і мають низку переваг порівняно з можливими 

синтетичними аналогами. Відомо, що рослинні препарати проявляють високу 

фармакологічну активність та мають комплексний вплив на організм з 

мінімальною токсичністю. Тому важливим напрямком сучасної фармакології є 

розширення досліджень з пошуку нових джерел безпечних та ефективних 

рослинних препаратів. 

Дослідження можуть бути спрямовані на пошук нових джерел активних 

фармакологічних інгредієнтів (АФІ) або розширення вивчення вже відомої 

рослинної сировини. В обох випадках існують невирішені завдання, які варто 

вирішувати. Наприклад, необхідна оптимізація технологічних процесів 

виготовлення лікарських засобів, таких як екстрагування АФІ з рослинної 

сировини, розробка різних лікарських форм, а також вивчення 

фармакокінетичних та фармакодинамічних особливостей препаратів. Крім того, 

важливо встановити спектр фармакологічної активності препаратів, а також їх 

супутні та побічні ефекти [1]. 

До того ж, кліматичні особливості нашого регіону обумовлюють широке 

різноманіття рослинної сировини, тому, важливим фактором також слід 

відмітити економічну сторону даного питання, оскільки набагато доречнішим є 

дослідження ЛРС, що культивується в нашому регіоні, т.я. в подальшому це буде 

мати прямий вплив на вартість ЛЗ на основі цієї ЛРС. 

Об’єктом дослідження було обрано рослинну сировину - жасмин 

великоквітковий, що належить до роду – Жасмінові, сімейства Оливкові. 
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Згідно аналізу літературних джерел, показано, що жасмин великоквітковий 

успішно використовується в таких галузях, як медицина, косметологія, 

ароматерапія, парфумерія, харчова промисловість. 

Авторами описано, що маслу та екстрактам жасмину великоквіткового 

властивий широкий спектр фармакологічної активності, зокрема, 

антиоксидантна, протизапальна, антимікробна, ранозагоювальна, седативна, 

протисудомна, аналгетична активність. 

Метою роботи було виготовлення лікувально-косметичного засобу на 

основі екстрактивних речовин Jasminun grandyflorum та дослідження його 

репаративної  активності. 

Для досягнення поставленої мети було необхідно виконати наступні 

завдання, а саме:  

- Здійснити пошук тематичної літератури з метою обґрунтування 

актуальності роботи та визначення хімічного складу об'єкту дослідження. 

- Представити технологію отримання комплексного екстракту квіток 

жасмину великоквіткового. 

- Провести фітохімічний аналіз та здійснити стандартизацію отриманого 

екстракту за вмістом суми поліфенольних сполук. 

- Обґрунтувати компонентний склад лікувально-косметичного засобу на 

основі екстракту та здійснити його виготовлення. 

- Дослідити рівень репаративної активності розробленої лікарської форми 

на основі екстракту квіток жасмину великоквіткового. 

 

Новизна роботи.   

Вперше в Україні проведено вивчення лікарської рослини – жасмину 

великоквіткового як перспективної сировини для подальшої розробки 



9 

 

лікувально-косметичного засобу на його основі з потенційно широким спектром 

фармакологічної активності.  

Було проведено оптимізацію технологічного процесу отримання 

комплексного сухого екстракту шляхом вилучення екстрактивних речовин за 

допомогою різних екстрагентів та подальшого випаровування за допомогою 

роторного випаровувача. При цьому, екстракт пройшов стандартизацію за 

вмістом поліфенольних сполук. 

Розроблено лікувально-косметичний засіб – емульсійний крем на основі 

екстракту жасмину великоквіткового та досліджено рівень його репаративної 

активності на моделі лінійної різаної рани. 

Практична значимість роботи 

Дослідження літературних джерел дозволило визначити хімічний склад 

досліджуваної рослинної сировини та спрогнозувати можливий спектр 

фармакологічної активності. Одержання комплексного екстракту забезпечує 

підвищення вмісту АФІ, оскільки застосування різних розчинників забезпечує 

підвищення виходу цільових продуктів під час екстракції.  

Одержаний екстракт з квітів жасмину великоквіткового в складі 

розробленого та стандартизованого емульсійного крему демонструє високий 

рівень репаративної активності при місцевому застосуванні. Тому, розроблений, 

вітчизняний лікувально-косметичний засіб у майбутньому, на сучасному 

фармацевтичному ринку може бути економічно вигіднішим ніж його імпортні 

аналоги. 
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ВИСНОВОК 

1. Здійснено аналіз тематичної наукової літератури, на основі якого 

обґрунтована доцільність дослідження квіток жасмину як потенційного засобу з 

аналгетичним ефектом завдяки багатому фітохімічному складу даної рослинної 

сировини. 

2. Представлено технологію одержання комплексного екстракту квіток 

жасмину великоквіткового шляхом поетапної екстракції в апараті Сокслета 

різними екстрагентами, - етанолом та метанолом, з подальшим відгоном останніх 

за допомогою роторного випаровувача та об’єднанням отриманих екстрактивних 

речовин. 

3. Здійснено стандартизацію отриманого комплексного екстракту за 

вмістом суми поліфенольних сполук, при цьому встановлено, що вміст суми 

поліфенольних сполук в комплексному екстракті складає  35,52 мг/мл або 32,72 

мг/г. 

4. Була розроблена технологія виготовлення емульсійного крему, в основу 

якого покладено комплексний екстракт квіток жасмину. Стандартизацію 

лікувально-косметичного засобу було здійснено на основі визначення загальної 

кількості поліфенольних сполук (ПФС). Для приготування крему було додано 

екстракт у такій кількості, що еквівалентна 200 мг ПФС на 20 г крему, а саме - 

6,12 г. 

5. Результати дослідження свідчать про високу регенеративну активність 

розробленого емульсійного крему, який демонструє скорочення терміну загоєння 

ран. У ході використання емульсійного крему, процес загоєння тривав 10 днів, 

тоді як у контрольній групі він займав 15 днів. Таким чином, спостерігається 

зменшення терміну загоєння ран у дослідній групі на 23,08% в порівнянні з 

контрольною групою. 
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